

જાન્યુઝ આંધી નગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

“ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર”

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 89 * Date: 18.01.2025, Saturday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

તમિલનાડુમાં જલ્લીકટ્ટુથી ૧ દિવસમાં ૭નાં મોત

તમિલનાડુના અલગ-અલગ જિલ્લામાં ગુરુવારે પોંગલના અવસર પર આયોજિત જલ્લીકટ્ટુ ઉત્સવમાં સાત લોકોનાં મોત થયા હતા. બળદોને ભીડની વચ્ચે છોડીને દોડાવવાની આ રમતમાં એક જ દિવસમાં લગભગ ૪૦૦થી વધારે લોકો ઘાયલ થયાતમિલનાડુ પોલીસે શુક્રવારે જણાવ્યું હતું કે ગુરુવારે કચ્છમ પોંગલ દિવસ હતો. આ દિવસે જલ્લીકટ્ટુ સૌથી વધુ રમાડવામાં આવે છે. ૭ લોકો ઉપરાંત પુદુકોટ્ટાઈ અને શિવગંગાઈમાં ૨ બળદોનાં પણ મોત થયા છે. જેમણે જીવ ગુમાવ્યો તેમાંથી મોટાભાગના લોકો રમતમાં ભાગ લેનારા ન હતા, પરંતુ બળદના માલિકો અને દર્શકો હતા.



થયું છે. તેણે આ રમતમાં ભાગ લીધો હતો. તે જ સમયે મદુરાઈના અલંગનાલ્લુરમાં રમત જોવા આવેલા એક દર્શકને બળદથી ઈજા થઈ હતી. હોસ્પિટલમાં તેમનું મૃત્યુ થયું હતું. તે જ સમયે અલગ-અલગ જિલ્લામાં જલ્લીકટ્ટુના કારણે ૫ અન્ય લોકોનાં પણ મોત થયા છે. ૨૦૨૫નું પહેલું જલ્લીકટ્ટુ પુદુકોટ્ટાઈના ગાંડારવાકોટ્ટાઈ તાલુકાના થયંચનકુરિચી ગામમાં શરૂ થયું હતું. આ પછી ત્રિચી, ડિડીગુલ, મનાપરાઈ, પુદુકોટ્ટાઈ અને શિવગંગાઈ જેવા જિલ્લાઓમાં પણ તેનું આયોજન થવા લાગ્યું. આ રમતમાં ૬૦૦થી વધુ બળદોનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છેજલ્લીકટ્ટુ શું છે અને શા માટે ઊજવવામાં આવે છે? લગભગ ૨૫૦૦ વર્ષથી તમિલનાડુના લોકો માટે આખલો આસ્થા અને પરંપરાનો એક ભાગ છે. અહીંના લોકો ખેતરોમાં પાક



પાકના પછી દર વર્ષે મકરસંક્રાંતિના દિવસે પોંગલ તહેવાર ઉજવે છે. પોંગલનો અર્થ તમિલમાં ભૂમ અથવા ઉકાળો. આ દિવસે તેઓ નવા વર્ષની શરૂઆત કરે છે. ત્રણ દિવસ સુધી ચાલનારા આ તહેવારના અંતિમ દિવસે બળદની પૂજા કરવામાં આવે છે. તેઓ સુશોભિત અને શણગારવામાં આવે છે. પછી જલ્લીકટ્ટુ શરૂ થાય છે. તેને એરુ થરુવુથલ અને માનકુવિરટ્ટુ તરીકે પણ ઓળખવામાં આવે છે. આ રમત પોંગલ તહેવારનો એક ભાગ છે. આ એક રમત છે જેમાં બળદને ભીડમાં છોડવામાં આવે છે. આ રમતમાં ભાગ લેનારા લોકો બળદને તેના ખૂંધને પકડીને નિયંત્રિત કરવાનો પ્રયાસ કરે છે. જે ઘણા બળદના ખૂંધને સૌથી વધુ સમય સુધી પકડી રાખે છે તે વિજેતા છે.

રાજ્યભરમાં ઠંડીનું જોર યથાવત, બે દિવસ બાદ તૂટશે સિઝનના લઘુત્તમ તાપમાનનો રેકોર્ડ, હવામાન વિભાગની આગાહી

ગુજરાતમાં ઠંડીનું જોર યથાવત છે. આજે વહેલી સવારથી જ ઠંડા પવન સાથે લોકો હાડ થીજવતી ઠંડીનો અનુભવ કરી રહ્યા છે. આ સાથે જ અમદાવાદમાં ૧૫ થી ૨૦ ડિગ્રીની ઝડપે પવન ફૂંકાવાના કારણે ઠંડીનું પ્રમાણ વધી રહ્યું છે, જેથી શહેરના લઘુત્તમ તાપમાનમાં પણ ૧ થી ૪ ડિગ્રીનો ઘટાનો નોંધાયો છે. રાજ્યભરમાં તાપમાનની વાત કરવામાં આવે તો ગુરૂવારે અમદાવાદનું તાપમાન ૧૩.૭ ડિગ્રી નોંધાયું હતું. આ સાથે અમરેલી ૧૩.૮ ડિગ્રી, ભાવનગર ૧૬.૫ ડિગ્રી, ભુજમાં ૧૧.૪ ડિગ્રી, ડીસામાં ૧૦.૭



ડિગ્રી, કંડલામાં ૧૩.૭ ડિગ્રી, રાજકોટમાં ૧૦.૭ ડિગ્રી અને સુરતમાં ૧૮.૮ ડિગ્રી તાપમાન નોંધાયું છે. હવામાન વિભાગની આગાહી મુજબ, બે દિવસ બાદ ફરી ઠંડીનો નવો રાઉન્ડ શરૂ થઈ શકે છે. જેના કારણે ઠંડીનો પારો ૧૩ ડિગ્રી સુધી ગગડવાની

સંભાવના છે, જે આ સિઝનનું સૌથી નીચું તાપમાન હશે. કારણ કે, આ સિઝનમાં અત્યાર સુધીમાં લઘુત્તમ તાપમાન ૧૪ ડિગ્રી સુધી જ નોંધાયું હતું. આ સિવાય ઉત્તર ભારતમાં હિમવર્ષા શરૂ થવાથી તાપમાન ફીઝિંગ પોઈન્ટ પર છે. આ ઉપરાંત દક્ષિણ ગુજરાતના ઉત્તર-પૂર્વ દિશા તરફથી આવતા બર્ફિલા પવનના કારણે તાપમાનમાં મોટો ઘટાડો જોવા મળી રહ્યો છે. નોંધનીય છે કે, બંગાળની ખાડી તરફથી આવતા ભેજવાળા પવન અને વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સના કારણે રાજ્યના અનેક વિસ્તારોમાં વાદળછાયું વાતાવરણ છવાયું છે.

ખેડૂતોની શંભુ બોર્ડરથી દિલ્હી કૂચની જાહેરાત: ૨૧ જાન્યુઆરીએ ૧૦૧ ખેડૂતો રાજધાની જવા નીકળશે

હરિયાણા-પંજાબની શંભુ બોર્ડર પર આંદોલન કરી રહેલા ખેડૂતોએ ૨૧ જાન્યુઆરીએ દિલ્હી કૂચ કરવાની જાહેરાત કરી છે. જેમાં ૧૦૧ ખેડૂતો ભાગ લેશે તેવું ખેડૂત આગેવાન સરવન પંહેરે જણાવ્યું હતું. તેમણે કહ્યું કે કેન્દ્ર સરકાર હજુ મંત્રણા માટે તૈયાર નથી, તેથી અમે આંદોલનને ઉગ્ર બનાવીશું. તેમણે પીએમ નરેન્દ્ર મોદીને ચેતવણી પણ આપી હતી કે તેઓ વડાપ્રધાન રહેતા જ દેશમાં પાકની ખરીદીની ગેરંટીનો કાયદો બનાવવામાં આવે. ખેડૂતોની તમામ માંગણીઓ દેશના હિતમાં છે અને તેનો અમલ કરવામાં આવશે. ડિસેમ્બર મહિનામાં ખેડૂતોએ ત્રણ વખત દિલ્હી કૂચ કરવાનો પ્રયાસ કર્યો છે. ખેડૂતો ૬ ડિસેમ્બર, ૮ ડિસેમ્બર અને ૧૪ ડિસેમ્બર ૨૦૨૪ના રોજ દિલ્હી જવા રવાના થયા હતા, પરંતુ ત્રણેય વખત હરિયાણા પોલીસે તેમને બેરિકેડ પર રોક્યા હતા. ગેરંટી એક્ટ મામલે ખેડૂતો ૧૧ મહિનાથી શંભુ અને ખનોરી બોર્ડર પર આંદોલન કરી રહ્યા છે. ખનોરી બોર્ડર પર ખેડૂત નેતા જગજીત ડલેવાલ પર દિવસથી આમરણાંત ઉપવાસ પર બેઠા છે. તેની હાલત નાજુક છે. તેમના સમર્થનમાં ૧૧૧ ખેડૂતો સતત બીજા દિવસે ભૂખ હડતાળ પર છે.



આવે. ખેડૂતોની તમામ માંગણીઓ દેશના હિતમાં છે અને તેનો અમલ કરવામાં આવશે. ડિસેમ્બર, ૮ ડિસેમ્બર અને ૧૪ ડિસેમ્બર ૨૦૨૪ના રોજ દિલ્હી જવા રવાના થયા હતા, પરંતુ ત્રણેય વખત હરિયાણા પોલીસે તેમને બેરિકેડ પર રોક્યા હતા. ગેરંટી એક્ટ મામલે ખેડૂતો ૧૧ મહિનાથી શંભુ અને ખનોરી બોર્ડર પર આંદોલન કરી રહ્યા છે. ખનોરી બોર્ડર પર ખેડૂત નેતા જગજીત ડલેવાલ પર દિવસથી આમરણાંત ઉપવાસ પર બેઠા છે. તેની હાલત નાજુક છે. તેમના સમર્થનમાં ૧૧૧ ખેડૂતો સતત બીજા દિવસે ભૂખ હડતાળ પર છે.

નાગ મિસાઈલ ૧૮ સેકન્ડમાં દુશ્મનને ખતમ કરી શકે: લક્ષ્ય રાખો અને ભૂલી જાઓની ટેકનિક



આ અદ્યતન એન્ટી ટેન્ક ગાર્ડેડ સ્વદેશી મિસાઈલ નાગની શક્તિ છે. નાગની ત્રીજી પેઢીના સફળ પરિક્ષણ બાદ ભારતીય સેનાની તાકાત અનેક ગણી વધી રહી છે. ડિફેન્સ રિસર્ચ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ ઓર્ગેનાઈઝેશન એ ૧૩ જાન્યુઆરીએ પોખરાણ ફિલ ફાયરિંગ રેન્જ ખાતે નાગ મિસાઈલ સા રનું સફળતાપૂર્વક પરીક્ષણ કર્યું હતું. નાગ એમકે ૨ એ ટેન્ક વિરોધી મિસાઈલ છે. તે ‘ફાયર એન્ડ ફોરગેટ’ ટેકનોલોજી પર કામ કરે છે. મતલબ કે એક વખત ટાર્ગેટ પર નિશાન સાધવામાં આવે તો મિસાઈલ પોતે જ તેનો નાશ કરે છે. નાગ મિસાઈલનો બાહ્ય ભાગ ફાઈબર ગ્લાસથી બનેલો છે. તે દિવસ અને રાતની તમામ હવામાન પરિસ્થિતિઓમાં ભારે સશસ્ત્ર ટેન્કોનો નાશ

કરવા માટે વિકસાવવામાં આવી છે. કલામે શરૂઆત કરી હતી આ મિસાઈલ એટલી અદ્યતન છે કે તે આગ પર કામ કરશે અને કોઈપણ સમયે, કોઈપણ હવામાનમાં ટેકનોલોજીને ભૂલી જશે. મિસાઈલ કેરિયર વ્હીકલ દ્રષ્ટિએ ૨-૨ની ટેકનોલોજીમાં પણ અનેકગણો વધારો થયો છે અને તે સપાટી અને પાણી બંને પર કામ કરી શકે છે. આ ભારતીય ત્રીજી પેઢીની મિસાઈલ છે, જેને સંરક્ષણ ક્ષેત્રે એક મોટો વિકાસ માનવામાં આવે છે. તમને જણાવી દઈએ કે આ મિસાઈલના વિકાસની શરૂઆત એપ્રિલે અબ્દુલ કલામે ૧૯૮૮માં કરી હતી. ૩૬ વર્ષ પછી તેની ત્રીજી પેઢી સેનામાં જોડાશે.

શું ટુ-વ્હીલરની કિંમત ઘટશે? બજેટ ૨૦૨૫માં બાઈક પર GST ઘટાડીને ૧૮% કરવાની માંગ ઉઠવા પામી



નવી દિલ્હી, સામાન્ય લોકોને રાહત આપવા માટે ઘોટો ઉદ્યોગ બજેટમાં ટેક્સ ઘટાડવાની માંગ કરી રહ્યું છે. જો આ માંગ સ્વીકારવામાં આવે તો ટુ-વ્હીલરની કિંમતમાં ઘટાડો આવી શકે છે. સામાન્ય બજેટની તૈયારીઓ તેજ ગતિએ ચાલી રહી છે. નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણ ૧ ફેબ્રુઆરીએ સંસદમાં બજેટ રજૂ કરશે. આ બજેટમાં ટેક્સ મોરચે ઘણી રાહતોની અપેક્ષા રાખવામાં આવી રહી છે. આ સંદર્ભમાં, ટુ-વ્હીલર ઉત્પાદક હીરો મોટોકોર્પના ચીફ એક્ઝિક્યુટિવ ઓફિસર નિરંજન ગુપ્તાએ ભુધવારે ૧૨૫ સીસી સુધીની ક્ષમતાવાળા ટુ-વ્હીલર પર ગુડ્સ એન્ડ સર્વિસ ટેક્સ ઘટાડવાની માંગ કરી હતી અને કહ્યું હતું કે આ

વાહનો ઉપલબ્ધ નથી. દેશમાં સામાન્ય લોકો માટે પરિવહન વિકલ્પો છે. તેમણે કહ્યું કે પ્રમાણિકતાથી કહું તો ચ્હૂ કેન્દ્રીય બજેટનો વિષય નથી. પરંતુ હું એમ પણ કહીશ કે ચ્હૂ ૨૮ ટકાથી ઘટાડીને ૧૮ ટકા કરવાનો એક મજબૂત કેસ છે, પાસ કરીને ૧૨૫ સીસી સુધીના ટુ-વ્હીલર પર. તેનું કારણ એ છે કે આ સામાન્ય લોકોના વાહનો છે. હાલમાં તમામ પ્રકારના ટુ-વ્હીલર પર ૨૮ ટકાનો એક્સમાન ચ્હૂ દર છે. તેમણે કહ્યું કે ટુ-વ્હીલર એ કોઈ લક્ઝરી વસ્તુ નથી પરંતુ ભારતમાં સામાન્ય લોકો માટે પરિવહનનું સાધન છે. ગુપ્તાએ જણાવ્યું હતું કે એન્ટ્રી-લેવલ ટુ-વ્હીલર ઘણી બધી પ્રત્યક્ષ અને પરોક્ષ રોજગારી પેદા કરવામાં મદદ કરે છે. આવી સ્થિતિમાં ઓછામાં ઓછા ૧૨૫ સીસી સુધીના ટુ-વ્હીલર પરનો ૧૮ ટકા કરવો જોઈએ. આ સાથે ગુપ્તાએ કહ્યું કે સરકારે લાંબા ગાળાની વૃદ્ધિ, સ્થિરતા અને રોકાણના માર્ગ પર આગળ વધવું જોઈએ જેથી મૂડી રોકાણ સતત વધતું રહે. તેમણે રોજગાર સર્જન માટે શરૂ કરાયેલી યોજનાઓને વિસ્તારવાની પણ વાત કરી હતી. ડ્રાઈવએક્સના સ્થાપક નારાયણ કાર્તિકેયને જણાવ્યું હતું કે બજેટ ૨૦૨૫ પૂર્વ-માલિકીના ટુ-વ્હીલર વાહન ઉદ્યોગ માટે નવી નીતિ લાવવા માંગે છે. તે જ સમયે, ના સ્થાપક અને ઝઈ સમર્થ સિંહ કોચરે જણાવ્યું હતું કે અમે આ બજેટમાંથી ઈલેક્ટ્રિક વાહન અને ઊર્જા સંગ્રહ ક્ષેત્રો માટે મજબૂત પ્રોત્સાહનની અપેક્ષા રાખીએ છીએ.

તંત્રી લેખ...

વૈશ્વિક હળદરના વેપારમાં ભારતનો હિસ્સો ૬૨ ટકાથી વધુ છતાં અનેક પડકારો

વૈશ્વિક હળદરના વેપારમાં ભારતનો હિસ્સો ૬૨ ટકાથી વધુ હોવા છતાં, ત્યાં ઘણા પડકારો છે જે તેની વૃદ્ધિને અસર કરી શકે છે. તાજેતરમાં રજૂ કરાયેલા અહેવાલ મુજબ, આ પડકારોમાં મુખ્ય નિકાસ બજારોમાં મસાલાનો સ્વીકાર ન થવો, ખેડૂતો ભાવની વધઘટને કારણે હળદરની ખેતી છોડી રહ્યા છે અને કંપનીઓ જરૂરી કચ્છુમિન સ્તરને પૂર્ણ ન કરવા જેવા પરિબળોનો સમાવેશ કરે છે. અહેવાલ મુજબ, લગભગ ૮૦ ટકા હળદરના ખેડૂતોની વાર્ષિક આવકના ૫૦ ટકાથી પણ ઓછી આ પાકમાંથી આવે છે. હળદરની વેલ્યુ ચેઇન સાથે સંકળાયેલા ૨૬૨ ખેડૂતો, ૪૫ એફપીઓ અને ૬૯ કંપનીઓના સર્વેક્ષણના આધારે આ નિષ્કર્ષ કાઢવામાં આવ્યો છે. હળદરમાંથી ખેડૂતોની આવક ઓછી હોવાના કારણોમાં ખેડૂતો ડાંગર, સોયાબીન, મકાઈ, શેરડી અને કપાસ જેવા પાકોની ખેતી પર નિર્ભર રહેતા હતા. ખેડૂતોના મતે છેલ્લા ત્રણ વર્ષમાં હળદરના વાવેતરમાં ઘટાડો નોંધાયો છે.

અખીલ ભારતીય કોંગ્રેસ સમિતિના મહામંત્રી અને ગુજરાત કોંગ્રેસ સંગઠન પ્રભારીશ્રી મુકુલ વાસનીકજીની ઉપસ્થિતિમાં જામનગર શહેર-જિલ્લા, દેવભૂમિ દ્વારકા અને પોરબંદર શહેર-જિલ્લા સંગઠનની સમીક્ષા બેઠક જામનગર ખાતે યોજાઈ

જામનગર શહેર-જિલ્લા, દેવભૂમિ દ્વારકા અને પોરબંદર શહેર-જિલ્લા કોંગ્રેસ સંગઠનના પદાધિકારીઓ સાથેની સમીક્ષા બેઠકમાં માર્ગદર્શન આપતા અખિલ ભારતીય કોંગ્રેસ સમિતિના મહામંત્રી અને ગુજરાત કોંગ્રેસ સંગઠન પ્રભારીશ્રી મુકુલ વાસનીકજીએ જણાવ્યું હતું કે, શહેર-જિલ્લાના પ્રમુખ તરીકેની જવાબદારીનું વિશેષ મહત્વ છે. પક્ષના કાર્યક્રમોને સફળ બનાવવા માટે નિરાશા ખંભેરીને આગળ વધવાનું છે. પક્ષના સંગઠનને વિસ્તૃત બનાવીને જવાબદારીની વહેંચણી કરવી પડશે. જિલ્લા-તાલુકા વચ્ચે સંગઠનમાં તાલમેલ જરૂરી છે. કોંગ્રેસ પક્ષના રાષ્ટ્રીય નેતાશ્રી રાહુલજીએ કાશ્મીરથી કન્યાકુમારી સુધી ૪૦૦૦ કિ.મી. જેટલી પદયાત્રા કરીને ઐતિહાસિક રેકર્ડ બનાવ્યો છે. આપ સૌ શહેર-જિલ્લાના સંગઠનના વડા તરીકે સ્થાનિક મુદ્દાને લઈને જનસંપર્ક અભિયાનને પદયાત્રાના માધ્યમથી વેગવંતુ બનાવવો તો સફળતા નિશ્ચીત મળશે. પક્ષમાં નિષ્ઠાપૂર્વક કામ કરનારને મહત્વ મળશે અને જે લોકો સંગઠનમાં જવાબદારી હોવા છતાં પક્ષના કાર્યક્રમ માટે સમય આપી શકતા નથી અથવા તો આપવા માંગતા નથી તેઓને જવાબદારીમાંથી મુક્ત કરીને નવા લોકોને તક અપાશે. જવાબદારી સાથે જવાબદેહી પણ નક્કી કરાશે.

જામનગર શહેર-જિલ્લા, દેવભૂમિ દ્વારકા અને પોરબંદર શહેર-જિલ્લાના સંગઠનના પદાધિકારીઓ સાથેની બેઠકમાં ગુજરાત

પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખ શ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલે જણાવ્યું હતું કે, સંગઠનની સમીક્ષા બેઠકો સમગ્ર ગુજરાતમાં યોજાઈ રહી છે. પક્ષના વરિષ્ઠ આગેવાનોને વ્યક્તિગત મળી કોંગ્રેસ પક્ષના કાર્યકરોને માર્ગદર્શન આપવું, રચનાત્મક વિરોધ પક્ષની યોગ્ય ભૂમિકા કોંગ્રેસના કાર્યકર્તાને માર્ગદર્શન અને નવા કાર્યકર્તાઓને જોડવાની કામગીરી ચાલી રહી છે. કોંગ્રેસ શાસનમાં ગુજરાતના સંતુલિત વિકાસ માટે જામનગરને અગાઉ ખાસ લાભો આપી રિલાયંસ અને એસ્ટાબ્લિશ્મેન્ટ જેવી મોટી રીફાઈનરી-ઉદ્યોગો સ્થપાય તે માટે વ્યવસ્થા આપવામાં આવી હતી, સાથે ખેડૂતોનું હિત સાચવવાની વ્યવસ્થાનું પણ સંપૂર્ણ ધ્યાન રાખવામાં આવ્યું હતું. જેના લીધે કોંગ્રેસ શાસનમાં સ્થપાયેલ મોટા ઉદ્યોગો હોય કે નાના ઉદ્યોગો હોય કે પછી જી.આઈ.ડી.સી.ના માધ્યમથી અનેક વિવિધ ઉદ્યોગોની સ્થાપના થઈ. હજારો નાના-મોટા ધંધા-રોજગાર કરનારાઓને વિશેષ પ્રોત્સાહન આપવામાં આવ્યું જેના લીધે ગુજરાતના હજારો યુવાનો, લાખો પરિવારો રોજગાર મેળવી રહ્યાં છે. જે કોંગ્રેસ નેતૃત્વની દિર્ઘદષ્ટીનું જીવંત ઉદાહરણ છે.

ખેડૂતોની આવક બમણી કરવાનું વચન આપી સત્તા મેળવનાર મોટી સરકારે શાસનના ૧૦ વર્ષમાં ખેડૂતોની આવક બમણી ના કરી કે ના આવક વધી પણ જુદા જુદા ટેક્સ અને જી.એસ.ટી.ના નામે ખેડૂતો પાસેથી જે રીતે વસુલાત કરવામાં આવી રહી છે તેથી

ખેડૂતો-ખેતીનો ખર્ચ સતત વધી રહ્યો છે અને આવકમાં સતત ઘટાડો થઈ રહ્યો છે. જેના લીધે ખેડૂતો સતત આર્થિક પરેશાનીમાં ધકેલાઈ રહ્યાં છે. જે ખેડૂતો મગફળી પકવી રહ્યા છે તે મગફળીનો ભાવ કોંગ્રેસ શાસનમાં રૂ. ૧૩૦૦ થી ૧૪૦૦ રૂ. હતા. તે ભાજપ શાસનમાં ૮૦૦ થી ૧૦૦૦ મળી રહ્યા છે. બીજાજી તેલના ડબ્બાના ૨૮૦૦ થી ૩૦૦૦ પહોંચી ગયા છે. ગુજરાતના દરિયાકાંઠેના માછીમારો મુશ્કેલીમાં છે કારણ કે તેમને જેલમાંથી છોડાવવા માટે સરકારે કોઈ પ્રયાસ કર્યો નહીં. માછીમારોની બોટ પાકિસ્તાન લઈ જાય તો કોંગ્રેસ શાસનમાં માછીમારોને લોન ની સગવડતા અપાઈ હતી અત્યારે સરકાર દુર્લભ સેવે છે. ભાજપ શાસનમાં પેપર કુટવા અને બ્રીજ તુટવા સામાન્ય બની ગયા છે. સામાન્ય લોકોના મકાનો પર બુલડોઝર ફરે અને પૈસાવાળા લોકો માટે બંધી છૂટ એ ક્યાંનો ન્યાય ? ખ્યાતી હોસ્પિટલ કોભાંડ, સાબરકાંઠામાં કરોડો રકમનું કુલેકું ફેરવનારાના વરઘોડા નીકળતા નથી પણ સામાન્ય ધરની ગુજરાતની દીકરીના અમરેલીમાં વરઘોડા નિકળે અને પટ્ટા થી બેરહમી પૂર્વક મારવામાં આવે આ છે ભાજપા સરકારની અન્યાયકારી નિતિ...! સંગઠનમાં સોંપાયેલ વિવિધ જવાબદારી માટે સમયમર્યાદા નક્કી કરી છે. સ્થાનિક પ્રશ્નો સાથે વધુમાં વધુ જનસંપર્ક અભિયાન અસરકારક બનાવવા માટે પણ બેઠકમાં નિર્ણય કરવામાં આવ્યો હતો.

શક્તિ કોરીડોર પ્રોજેક્ટમાં ગરીબ લોકોને નોટિસ મળતા વિરોધ પ્રદર્શન, ઘરના બદલે ઘર મળે તેવી મુખ્ય માંગ કરી

શક્તિપીઠ અંબાજીનો આવનારા સમયમાં વિકાસ થવા જઈ રહ્યો છે. અંબાજી મંદિરના શક્તિદ્વાર થી ગબ્બર પર્વત સુધી શક્તિ કોરીડોર પ્રોજેક્ટ શરૂ થવા જઈ રહ્યો છે, ત્યારે યાત્રાધામ અંબાજીમા વિકાસ કામો ના કાર્યો આગામી દિવસોમાં શરૂ થઈ રહ્યા છે ત્યારે આ પથ ઉપર આવેલાં રબારી સમાજ અને અન્ય સમાજનાં ૮૯ થી વધુ કાચા પાકા મકાનોને નોટીસ આપવામાં આવી છે. છેલ્લા એક બે મહિનાથી આ વિસ્તારના લોકો સરકારમાં અને સરકારી ઓફિસોમાં આવેદનપત્ર અને રજૂઆત કરી કરીને થાકી ગયા છે ત્યારે છેલ્લા આ લોકોએ મા અંબાના મંદિરમાં ધજા



ચઢાવીને અરજ કરી હતી. આજે પણ શક્તિપીઠ અંબાજી ના ગબ્બર માર્ગ ઉપર આવેલા લોકોએ ડેવલોપમેન્ટ પ્લાનના વિરુદ્ધ પ્રદર્શન કર્યું હતું અને ઘરના બદલે ઘરની માંગ કરી હતી. શક્તિ કોરીડોર પ્રોજેક્ટનું કામ આગામી દિવસોમાં શરૂ થવા જઈ રહ્યું છે, ત્યારે આ પથ ઉપર આવેલા મકાન ધારકોને સરકારી વિભાગ દ્વારા

નોટિસ આપવામાં આવી છે અને આગામી સમયમાં આ જગ્યા ખુલ્લી કરવાની હોઈ આ અસરગ્રસ્ત લોકોએ વિરોધ પ્રદર્શન કર્યું હતું. તેમજ ગબ્બર રબારી વાસ થી અંબાજી મંદિર સુધી માતાજીની ધજા લઈને મા અંબાને વિશેષ પ્રાર્થના કરી હતી. છેલ્લા એક બે મહિનાથી સરકારી વિભાગમાં રજૂઆત કરી

ગુજરાત માનવાધિકાર પંચ દ્વારા તા.૧૮મીએ સુરતમાં ગૃહ રાજ્યમંત્રીશ્રી હર્ષ સંઘવીની ઉપસ્થિતિમાં ‘રાષ્ટ્રીય યુવા દિવસની ઉજવણી અને ઈન્ટર યુથ એવોર્ડ સમારોહ’ યોજાશે

ઈન્ડિયન સ્કાઉટ & ગાઈડ ફેલોશીપ તથા ગુજરાત માનવાધિકાર પંચ દ્વારા તા.૧૮/૦૧/૨૦૨૫ ના રોજ સવારે ૧૦.૦૦ વાગ્યે ઈન્ડોર સ્ટેડિયમ, અઠવાલાઈન્સ ખાતે ‘નેશનલ યુથ ડે સેલિબ્રેશન એન્ડ ઈન્ટર યુથ એવોર્ડ સેરેમની’ યોજાશે, જેમાં ગૃહ રાજ્યમંત્રીશ્રી હર્ષ સંઘવી, ઓડિશાના નિવૃત્ત ચીફ જસ્ટીસશ્રી કે.એસ.ઝવેરી અને ગુજરાત રાજ્ય માનવાધિકાર પંચના ચેરમેન શ્રી કે.જે.ઠાકર, શક્તિમાન સિરિયલથી પ્રખ્યાત થયેલા મુકેશ ખન્ના પણ વિશેષ ઉપસ્થિત રહેશે. ઓડિશા હાઈકોર્ટના નિવૃત્ત ચીફ જસ્ટીસ અને ઈન્ડિયન સ્કાઉટ & ગાઈડ ફેલોશીપના પ્રેસિડેન્ટ ઈન ચીફ શ્રી



કે.એસ.ઝવેરીએ સુરત સર્કિટ હાઉસ ખાતે ઓડિશા સાથે સંવાદ કરતા જણાવ્યું હતું કે, સ્કાઉટિંગ પ્રવૃત્તિથી વિદ્યાર્થીઓમાં શિસ્ત, સંસ્કાર, પ્રામાણિકતા, સેવાભાવ, આત્મવિશ્વાસ અને રાષ્ટ્રસેવાના ગુણો વિકસે તેમજ

માનવાધિકારો વિષે બાળકો જાગૃત થાય એ માટે સુરત ખાતે ૨૦૦૦ બાળકોની ઉપસ્થિતિમાં સમારોહ યોજાશે. દેશના ૧૮ રાજ્યોના પ્રતિનિધિઓ તેમજ શ્રીલંકાથી ૧ અને મલેશિયાથી ૧ સ્કાઉટસ ઉપસ્થિત રહેશે. સાથોસાથ સ્કાઉટિંગ થકી સમાજને ઉપયોગી થનાર અને શ્રેષ્ઠ યોગદાન આપનાર યુવાનોને સન્માનિત કરાશે. સ્કાઉટ & ગાઈડ પ્રવૃત્તિ દ્વારા બાળકના ચારિત્ર્યનું ઘડતર કરીને સારા નાગરિક બનાવવાનો મુખ્ય હેતુ છે. સ્કાઉટિંગ વિષે સમજ આપતા તેમણે કહ્યું કે, બાળકો નાનપણથી જ વિકટ સ્થિતિ, કુદરતી કે માનવસર્જિત આપત્તિઓમાં મદદરૂપ થઈ શકે, મુશ્કેલીઓનું સમાધાન શોધી શકે એ માટે વિશ્વના ૨૧૮ દેશોમાં સ્કાઉટ & ગાઈડ સંસ્થાઓ કાર્યરત છે. આ પ્રવૃત્તિમાં દેશના ૪૬ સરકારી-ખાનગી એસોસિએશનો-એજન્સીઓ તેમજ ગુજરાતના ૨૭ જિલ્લા જોડાયેલા છે.

એટીએમની સફરે-એટીએમ નહીં દેખા તો કુદરતી ભી નહીં દેખા? કુદરતી પલ ગુજારો એટીએમ મેં હાંપ!

લેખનું ટાઈટલ, હેડિંગ, મથાળું, શીર્ષક વાંચીને તમે વ્હોટ રબીશ? નોન સેન્સ! મિનિંગલેસ. ૩મ ઈમ! જેવું બહાનુ. એટીએમ કંઈ ફરવાનું ડેસિટિન્શન છે? માય ફૂટ. તમે મારી ડાગળી ચસકી ગઈ તેવું અનુમાન કરશો. ઈજન્ટ ઈટ?? મારું માનસિક સ્વાસ્થ્ય અને માનસિક સમતુલન કવિ ન્હાનાલાની ડોલન કાવ્ય શૈલીની માફક અમસતોલ થયેલ છે તેવી આશંકા વ્યક્ત કરશો. તમને મારા કથનમાં ગિકટ સિટીમાં તાજેતરમાં ડાઈન અને વાઈનની સ્પેશિયલ છૂટની અસર કે તેનો હેંગઓવર લાગશે! હું કેહીઅવસ્થામાં બેભાનાવસ્થામાં હોઈશ તેવું પણ લાગશે. હું સોનાચાંદી કે તાંબાના પતરે હું સંપૂર્ણ હોશહવાસમાં અને સભાનાવસ્થામાં હોવાની કેફિયત સાથે પુનઃ એટીએમની સફર કરવા માટે બાકાતદા આમંત્રણ, નિમંત્રણ, ઈજન અને આહ્વાન આપું છું ઈન્કાર મત કરના. ઈકરાર કરના!

પ્રવાહોની જેમ બદલતી રહી છે. આમ, તો ડીસેન્બર મહિનો દેશી ધોળિયા ,ના સમજ્યા , એનઆરઆઈ રૂપી યાયાવર પક્ષીઓનો ઈન્ડિયા આવવાનો પ્રવાસોતમ માસ છે. દેશી ધોળિયા લગનો કરવા, લગન એટેન્ડ કરવા અને ની રિપેક્સમેન્ટ, બાય પાસ વગેરે પ્રકારની સસ્તી સર્જરી કરાવે છે. વિદેશી ધોળિયા પણ નિહાલ્યત કિફાયતી મેડીકલ સર્જરી ઈન્ડિયા પધારે છે. આમ, મેડીકલ ટુરિઝમનો અનાયાસે આધિષ્ઠાક થયો. એનઆરઆઈ વિદેશના ટ્રાફિક,સિવિલ સેન્સ, સુવિધાની દનબંધ વિગતો પૂરી પાડે છે. પરંતુ, મેડીકલ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર , મેડીકલ કોલેજો, દવાખાના વિશે કદી બઢીચઢીને વાત કરતા નથી. કેમ કે, મેડીકલ લોચા છે! તાવ કે શરદી જેવા ક્લુલક રોગનું નિદાન કરાવવા ડોક્ટરની એપોઈન્ટમેન્ટ મળતી નથી ત્રણ-ચાર માસનું વેઈટીંગ હોય છે! બ્લડ, યુરીન, ઈકો ટેસ્ટ માટે ટિકચર જેવા ડોલર ખર્ચવા પડે છે!

તમે એટીએમની ઉપયોગ પૈસા ઉપાડવા, પૈસા રખા કરાવવા, ખાતાની સિલક જાણવા ,પાસવર્ડ ચેઈન્જ કરવા, નવા રેખિટ કે કેડિટ કાર્ડનો પાસવર્ડ જનરેટ કરવા કેવાયસી ડોક્યુમેન્ટ અપલોડ કરવા કરતા હશો! એટીએમના ટ્યુકડા સ્ક્રિન પર જાહેરાતની ભરમાર જોવા મળે છે!

આટલી ટૂંકી પ્રસ્તાવના અને વિગતો સાથે આપણી એટીએમ યાત્રા કે સફર શરૂ કરીએ છીએ . બોલો, એટીએમ માત કી જય હો!

એટીએમ મશીનો શોપિંગ મોલ , પેટ્રોલ પંપ, રહેણાકની જગ્યાએ સરકારી કચેરીના સંકુલમાં ઈનસ્ટોલ કરવામાં આવે છે. થોડા સમય પહેલાં એટીએમ કાર્ડ મશીનમાં નાંખીએ કે પાણીના કાંકરો નાંખીએ અને ડબક અવાજ આવે અને કાંકરો પાણીમાં ગરકાવ થઈ જતો. આ જ પદ્ધતિએ કાર્ડ મશીનમાં જતુ રહેતું અને ટ્રાન્જેક્શન પૂર્ણ થયેથી કાર્ડ એટીએમ મુખમાંથી પુનઃ પ્રગટ થતું હતું! જેમાં એકટર ફરદીનખાન કોકેન જેવી જીવનાશયક જણસી પરીદ કરવા જેતા કાનૂનના લક્ષ્યામાં પડેલ હતો!

એટીએમ જ્યાં ઈનસ્ટોલ કરેલ હોય તે રૂમ કે એરંડીનો કાચનો દરવાજો લગાડેલ હોય. જેને પુલ કે પુશ કરીને અંદર જવાનું હોય. કસ્ટથી મરતા કસ્ટમરને દરવાજો પુલ કે પુશ કરવાની વૈતરણીમા પડવું ન પડે તે માટે દરવાજો અધમુલ્કો રાખવામાં આવેલ હોય. આને કહેવાય કસ્ટમર કેર, જે હોય છે રેરેસ્ટ રેર!એટીએમ રૂમ કે જગ્યાના દરવાજા વેલકમ લખેલું પગલુંછણિયું હોય. અંદર એન્ટ્રી કરતા કસ્ટમરને બદલે અંદરથી બહાર જતા કસ્ટમરને વેલકમ કહેવાનો ઉત્સાહ હોય છે. મતલબ કે પગલુંછણિયું ઊંચું મુકાયું હોય છે! એનો અર્થ એવો કે આવો તો વેલકમ અને જાવ તો ભીડ કમ!

એટીએમમાં પથ્થરની શી જરૂર હોય એ આજદિન સુધી મને સમજાયું નથી. અંદર બે કે ત્રણ પેવર બિલોર મૂકેલા હોય. કદાચ એટીએમમાંથી પૈસા ન નીકળે તો પેવર બ્લોકથી માથું ફોડવા કે એટીએમ મશીન તોડવા મુકેલ છે તે અંગે ગૂંચવાડો છે. શક્ય હોય તો પેવર બ્લોકના ઉપયોગ અંગે સ્પષ્ટ સૂચનાઓ જારી કરવાની ઓથોરિટીન કડક આજ્ઞા છે.

એટીએમની સફાઈ રોજરોજ કરવાનો ખર્ચ ચોપડે ચવાઈ જતો હશે. સોને પેટ અને ભૂખ હોય . ખાના કહી મના હે? રામકા ખેત હે. પેટ ભરકે ખાઓ!અલ્પવસ્ત્રોમાં જેમ સંસ્કારી હીરોઈન ફિલ્મમાં પ્રસ્તુત કરવામાં આવે તેમ એટીએમની અંદર સવારણીનું આભાર - નિહારીકા રચિયા હુઠિયુ પણ ન કહી શકાય તેવી આદમકદની બોનસાઈ સાવરણી હોય. તેનાથી દિવાસો, ફરસ સાફ થાય કે ઘસાય એ નક્કી કરવું મુશ્કેલ નહીં નામુમકિન હેં!

એટીએમના દરવાજાનો કાચ તો કદાચ પગ મને ધોવા દો રઘુરાય ફેઈમ કેવટે સાફ કર્યો હશે. કેમ કે, સત્યુગ, ચેતાયુગ અને કલિયુગના ઘબ્બા. ડાઘા , ઓઘરી દ્રશ્યમાન હોય છે. ક્યા યુગના ડાઘા છે તે માટે કવિજ રાખો તો કોઈ કન્ટેસ્ટન્ટને ઈનામ ન મળે!

એટીએમના ખૂણે ખૂણા અને દિવાસો પર ધૂળ અને જાળાનું એકચકી સામ્રાજ્ય હોય! સ્વચ્છતા સુંદરી વિધવા બની હોય એવી સ્થિતિ હોય. એટીએમ મશીન કે ફરસ પર આંગળીની કલમથી તમારો જે લખવું હોય એ લખી શકો. એટીએમમા એક કે બે એસી લગાડેલ હોય. જે એસીની ખરીદીનું બિલ ચુકવાયા પછી ક્યારે ફંકશનલ હતા તે યક્ષ પ્રશ્ન ! એસી પણ સરકારી બાબુ જેવો દેખાવ કરે. કર્મચારી ગમે ત્યાં ગમનનિર્ગમન કરતો હોય પણ ટેબલ પર ફાઈલ ખુલ્લી રાખેલ હોય પેન પણ ઢાંકણ ખોલેલ હોય. ફાઈલ પર ચરમા મુકેલ હોય. ટેબલ નીચે ચપ્પલ પણ હોય. એમના વિશે પૂછો કે જવાબ મળે પંડ્યાભાઈ આસપાસ હોય. માનો કે પંડ્યાભાઈ ચોમાસું હોય અને કવિતાની જેમ આસપાસ હોય! એટીએમના એસીનું ઉલેર ખુલ્લું હોય. તેનો ઓરિજનલ કલર બરફ જેવો વ્હાઈટ હોય પણ વગર વપરાશે પડ્યું પડ્યું બટેટિયુ વ્હાઈટ કે ડેઝર્ટ વ્હાઈટ હોય. કેન્વાસ અને કલરની જુગલબંધી વિના ચિત્રકલા અપૂરી ગણાય તેમ એસી અને કરોળિયાનું જુગલબંધી ગુલામઅલી અને તબલચીની જુગલબંધી જેવી મજબૂત હોય!

એટીએમની કચરા ટોપલી કે ડસ્ટબિન શેરબજારની તેજની માફક ફાટફાટ થતી હોય! એટીએમનું પણ તિકડમ અવનવનું હોય છે. તમારા સક્સેલફૂલ ટ્રાન્જેક્શનની પેપર સ્લિપ પ્રિન્ટ થઈને ન નીકળે . અપિતું, ટ્રાન્જેક્શન ડિનાઈડની થોકબંધ પેપર સ્લિપ પ્રિન્ટ થઈ નીકળે!એવુ ન હોય કે પ્રિન્ટ માટે પેપર રખા હોય! પેપર રોલ તો નીચે ટાઈલ્સ પર લિટરરી ધૂળ ખાતા હોય છે!

હાલમાં એટીએમની સફર પાતળા ઝરણા જેવી છે. સરકાર તેના બાબુઓને દર ચાર વરસે એલટીસી આપે છે. એલટીસી માટે દસ દિવસની હક્ક રજાનું રોકડ રૂપાંતર આપે છે. આ ડબલ બોનાનેઝા મેળવવા લોકો મહુડી, અંબાજી જઈ આવે છે. એલટીસીના લિસ્ટમાં એટીએમની સફર ઉમેરી દેવાની જરૂર છે. પછી બોસસસ જુઓ કે મોસમની માફક એટીએ ટુરિસ્ટની ભીડથી છલકે કે મલકે છે કે નહીં! એટીએમ નહીં દેખા તો કુદરતી ભી નહીં દેખા! કુદરતી કલાક ગુજરો એટીએમ મેં હાંપ!

આપણે ત્યાં ટુરિસ્ટ ડિસ્ટિનેશનની સંકલ્પનાઓ દરિયાના પાણીના

ભરત વૈષ્ણવ



ગુજરાત

જ્યાં વિચારો વૈશ્વિક સફળતામાં પરિણમે છે



ઈકોસિસ્ટમ

01

- અવિરત વીજળી, ગેસ અને પાણી પુરવઠો
- 200+ દેશો માટેનું પ્રવેશદ્વાર
- 230થી વધુ ઔદ્યોગિક વસાહતો અને 3 કાર્યરત SIRs
- 49 બંદરો, 4 આંતરરાષ્ટ્રીય સાથે 19 એરપોર્ટ્સ

પ્રોએક્ટિવ ગવર્નમેન્ટ

02

- 200+ મલ્ટિ-ડિપાર્ટમેન્ટલ મંજૂરી માટે સિંગલ વિન્ડો
- રોકાણકારોની સુવિધા માટે સમર્પિત સંસ્થા
- MSMEsને મંજૂરી માટે 3 વર્ષની મુક્તિ

ક્ષેત્રીય આગેવાની

03

- કેમિકલ, ફાર્મા, ટેક્સટાઇલ્સ, સિરામિક્સ અને ઓટોમોટિવ જેવાં ક્ષેત્રોમાં રાષ્ટ્રીય સ્તરે અગ્રણી
- સેમિકન્ડક્ટર, ઇવી અને ફિનટેક જેવાં ઉભરતાં ક્ષેત્રો માટે વ્યૂહાત્મક ફેમવર્ક
- કુશળ માનવબળની ઉપલબ્ધતા

નીતિ આધારિત અભિગમ

04

- 20થી વધુ ક્ષેત્ર માટે વિશિષ્ટ નીતિઓ

ફ્યૂચરિસ્ટિક ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર

05

- DREAM City, Dholera SIR, MBSIR અને PCPIR જેવાં મેગા પ્રોજેક્ટ્સ સાથે અગ્રણી
- ભારતની પ્રથમ હાઇસ્પીડ રેલ પ્રોજેક્ટ કાર્યરત
- GIFT City: વૈશ્વિક નાણાકીય સેવા માટે ભારતનું પ્રથમ સ્માર્ટ સિટી

સસ્ટેનેબિલિટી

06

- વિશ્વનું ગ્રીન હાઇડ્રોજન કેપિટલ બનવા માટે સજ્જ
- પુનઃપ્રાપ્ય ઊર્જા સ્થાપિત ક્ષમતામાં અગ્રેસર રાજ્ય
- પુનઃપ્રાપ્ય ઊર્જા પ્રોજેક્ટ્સ માટે માન્ય NA જમીન

ઇઝ ઓફ લિવિંગ

07

- ઇઝ ઓફ લિવિંગની યાદીના ટોપ-10માં 4 શહેરો સાથે સૌથી સુરક્ષિત રાજ્યોમાં એક
- વૈશ્વિક સ્તરની આરોગ્ય સુવિધાઓ
- વૈશ્વિક સ્તરની સ્પોર્ટ્સ તથા મનોરંજક સુવિધાઓ
- વ્યાપક અને ઉત્તમ રીતે રીતે જોડાયેલ જાહેર પરિવહનની સુવિધા

ગુજરાતમાં
રોકાણ કરવાના
7 કારણો

ગુજરાતની અસીમિત સંભાવનાઓમાં સમગ્ર વિશ્વ કરી રહ્યું છે રોકાણ